Lundi 18 décembre 2023
Ly e
yﬁﬂ= Seconde (=) Contréle n°(3)

Albert EINSTEIN

Sane

Table des matiéres

ENONCE U SUJEE A .ottt b ettt b b s b b s b e 4 s b4 £ e b€ 48t £ e b€ 44t EeE £ H e e e b€ e bt b b £ e bt e e bt b et e bt b e bbbttt
Exercice 1. G oo 01 ) TSSOSO
Exercice 2. [ o011 ) ST
Exercice 3. (A <011 ) ST
Exercice 4. G oo 01 ) TSSOSO
ENONCE U SUJEE B ...ttt bt bbb b4 b4 b £ h b4 £ b bt £ e b e bbb e e bt b e bt b e bbbt e bbbt enes
Exercice 1. [ o T0 ] £ ST
Exercice 2. [ o011 ) TS
Exercice 3. (7 POINES) ..tttk bbb bbb bbb bbb oAb bR R bR bR R bRt n b et b e
Exercice 4. G oo 01 ) TSSOSO
(O] (=Tot o] o [V ][] OO OO PRURTORUTTUTRN

Correction de I'eXErCiCE 1. (4 POINTS) ....euiitiiieitieieei ettt ettt ettt b et b e bt bt e st et et sb e b e s beeb e e b e eR e e s e e ab e ke sbeebeebeebees e et ebenbesbeaneeneas
Correction de I'eXEICICE 2. (5 POINES) ...viuiitiiieiiiteiieeeie ettt ettt b bt b e b e e bt b et e bt e b et et s b e b e bt e be e et e s be e ebesbe b ere st
Correction de I'eXEICICE 3. (7 POINES) ..veuiiuiiieiiiteiiete sttt ettt bt b e e e bt s be e e bt e bt et s b et et s be st et st et ebesbe b ere st
Correction de I'eXErCICE 4. (4 POINTS) ....euiitiiieieieieei ettt sttt ettt et b bt ebeese et e besb e e b e ebeeb e e bt e R e e s eeeb e ke sbe ek e ebeebeese et e besbesbeaneeneas
(O] (=Tot o] o VR ][] A = SO TP U PPN
Correction de I'eXEICICE 1. (4 POINES) ...eeuiiueiieiiite ettt ettt ettt b et e e bt b et e bt e b e e bt e be e et s be b e bt e be st e b e s be e ebesbe e erentns
Correction de I'eXEICICE 2. (5 POINES) ...viuiitiiieiiite ettt sttt b et st b e b e e bt e b e e e bt e bt e bt s b et e bt e be st e bt s be e ebesbe b ene st
Correction de I'eXErCiCE 3. (7 POINTS) ....euiitiiieitieieei ettt sttt ettt b e bt bt e b e et e bese e besbeeb e e E e e R e e s b e eb e ke sbeebeebeebe e s e e b e besbesbeaneeneas

Correction de I'eXErCICE 4. (4 POINTS) ....euiitiiieitieieei ettt sttt ettt et b bt bt e s e et e besb e e b e e bt eb e e heeR e e s b e nb e ke ebe ek e ebeebees e et e benbesbeaneaneas



Seconde (=) Contréle n° (3]

Enoncé du sujet A

Exercice 1. (4 points)

Déterminer I'équation de chaque droite ci-dessous.

Exercice 2. (5 points)

Sur la figure ci-contre, ABCD est un carré de c6té 8 cm. Le
point M est un point mobile du segment [AD], on pose que
AM = x.

» 1a) Dans quel intervalle varie x ?

b) Ecrire, en fonction de x, I'aire du triangle ABM. 8
c) Ecrire, en fonction de x, I'aire du rectangle MDCE.

» 2. Pour quelle(s) valeur(s) de x, I'aire du triangle AMB est-
elle strictement supérieure a I'aire du rectangle MDCE ?
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Exercice 3. (7 points)
» 1. Résoudre les inéquations ci-dessous. On représentera les solutions sur une droite
graduée puis on présentera les solutions sous forme d'un intervalle.
a) 4—7x<5x—2 b) 1-3(05x—-6)>5x—-1
»2. Posons | = [—2;5[, ] =]—o0; —2[ et K =]3; + .
a) Déterminer / U K et N K.
b) Déterminer/ N J.

Exercice 4. (4 points)

» 1. Résoudre I'inéquation :
220+x 13

/T _x-12
» 2. Actuellement, a 'Assemblée Nationale, il y a 220 députées femmes et 357 députés
hommes. Le ratio 220:357 est tres éloigné du ratio femme : homme dans la société
francaise qui vaut 13:12. L’Assemblée contient toujours 577 députés au total.
Combien faudrait-il de femmes en plus a '’Assemblée pour que le ratio atteigne
13:127?
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Seconde (=) Contréle n° (3]

Enoncé du sujet B

Exercice 1. (4 points)

Déterminer I'équation de chaque droite ci-dessous.

Exercice 2. (5 points)

Sur la figure ci-contre, ABCD est un carré de c6té 8 cm. Le B £ c
point M est un point mobile du segment [AD], on pose que |
AM = x.

» 1a) Dans quel intervalle varie x ?

b) Ecrire, en fonction de x, I'aire du triangle ABM.

c) Ecrire, en fonction de x, I'aire du rectangle MDCE.

» 2. Pour quelle(s) valeur(s) de x, I'aire du triangle AMB
est-elle strictement supérieure a l'aire du rectangle MDCE ? ™= — 1 D

Exercice 3. (7 points)

» 1. Résoudre les inéquations ci-dessous. On représentera les solutions sur une droite
graduée puis on présentera les solutions sous forme d'un intervalle.
a) 4—5x<7x—-2 b) 3—5(3x—7)>5x—-2
2. Posons [ = [—3;6[, ] =]—o0; =3[ et K = ]4; +o.
a) Déterminer / U K et N K.
b) Déterminer/ N J.

Exercice 4. (4 points)

» 1. Résoudre I'inéquation :
220+x 13

/T _x-12
» 2. Actuellement, a 'Assemblée Nationale, il y a 220 députées femmes et 357 députés
hommes. Le ratio 220:357 est tres éloigné du ratio femme : homme dans la société
francaise qui vaut 13:12. L’Assemblée contient toujours 577 députés au total.
Combien faudrait-il de femmes en plus a '’Assemblée pour que le ratio atteigne
13:127?
1



Seconde (=) Contréle n° (3]

Correction du sujet A

Correction de I'exercice 1. (4 points)

Déterminer I'équation de chaque droite ci-dessous.

Exercice 1.

La droite passe par les points A(0; —2) et B(—2; 4)

La fonction affine est de la forme f(x) = ax + b ou a et b sont deux
inconnues.

Onaf(0)=ax0+b=>b=-2
etf(-2)=ax(-2)+b=—-2a+b=4

—2a—2=4
dy —2a=4+2
—2a=06
6
-
a=-3
f(x)=—-3x—-2

La droite passe par les points A(—3;0) et B(1;2)

La fonction affine est de la forme f(x) = ax + b ou a et b sont deux
inconnues.

Onaf(-3)=ax(-3)+b=-3a+b=0
etf(1)=ax1+b=a+b=2

{_3a+b:0donc{ b =3a
a+b=2 a+3a=2
4a =2
—2—1 tb=3 —3
A== ¢ P=2473
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Correction de l'exercice 2. (5 points)

Sur la figure ci-contre, ABCD est un carré de c6té 8 cm. Le B E C
point M est un point mobile du segment [AD], on pose que

AM = x.

» 1a) Dans quel intervalle varie x ?

b) Ecrire, en fonction de x, I'aire du triangle ABM.

c) Ecrire, en fonction de x, I'aire du rectangle MDCE.

» 2. Pour quelle(s) valeur(s) de x, I'aire du triangle AMB est-

Y

elle strictement supérieure a I'aire du rectangle MDCE ? AT & M

i

Exercice 2.

1a.

x € [0; 8]

L’aire du triangle ABM vaut :

1b. bxthMxABzxx8:4x
2 2 2
1c. L’aire du rectangle MDCE vaut :
Lxl=MDXCD=(8—x)x8=64—8x
Résolvons : 4x > 64 — 8x
Je regroupe les inconnues du méme coté en ajoutant 8x de chaque coté
4x + 8x > 64
12x > 64
2. Je divise par 12 de chaque coté et 12>0 donc l'inégalité ne change pas
x>l
12 3

L’aire du triangle AMB est strictement supérieure a I'aire du rectangle
\ . [ . 16
MDCE des que x est strictement supérieur a e

o

Correction de lI'exercice 3. (7 points)

» 1. Résoudre les inéquations ci-dessous. On représentera les solutions sur une droite

graduée puis on présentera les solutions sous forme d’un intervalle.

a) 4—7x<5x—2 b) 1-3(5x—-6)>5x—-1

»2. Posons [ = [—2;5[, ] =]—00; —2[ et K = ]3; +oo|.
a) Déterminer I U K et N K.
b) Déterminer I N J.

>



Exercice 3.

1a.

4 —-7x <5x-—2
—7x—5x<-2-4

1b.

1-3(5x—6)>5x—-1
1—-15x+18>5x—-1
—15x+19>5x—-1
—15x —5x > —-1-19
—20x > —-20

_ 20
XS0

x <1
1

S =]—o0; 1]

2a.

I =[-2;5[etK = ]3; +oo]
-2

2b.

2 5
5 2 3 [ -1 0 1 2 3 4 E 6
-2
-5 -4 -3 B -1 0 1 2 3 4 5 6
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Correction de l'exercice 4. (4 points)

» 1. Résoudre I'inéquation :

» 2. Actuellement, a I’Assemblée Nationale, il y a 220 députées femmes et 357 députés
hommes. Le ratio 220:357 est tres éloigné du ratio femme : homme dans la société
francgaise qui vaut 13:12. L’Assemblée contient toujours 577 députés au total.
Combien faudrait-il de femmes en plus a '’Assemblée pour que le ratio atteigne
13:127?

220+x>13
357 —x 12

Exercice 4.

220+ x 13

> __
357 —x " 12
220+x 13
-——=0
357 —x 12
(220 +x)x 12 13X (357 —x) _
(357 —x)x12 12x (357 —x) —
2640 + 12x — 4641 + 13x

>0
12(357 — x)
25x — 2001 -
120357 —x) =
25x —2001>0
25x > 2001 357—x>0
‘s 2001 357 > «x
25
x > 80,04
T —00 80.04 357 +00
25x—2001 — J] + +
357—x + + —
2522001
12(357—z) - ? + -

S = [80,04;357[

Notons x le nombre de femmes en plus,

Le nombre de femmes devient alors 220 + x et le nombre d’hommes

357 — x car le nombre de députés est toujours égal a 577.
L’équation a résoudre est donc celle de la question 1.

Il faudrait donc 81 femmes en plus a 'Assemblée pour que le ratio

atteigne 13:12 comme dans la société francaise.

B3



Seconde (=) Contréle n° (3]

Correction du sujet B

Correction de I'exercice 1. (4 points)

Déterminer I'équation de chaque droite ci-dessous.

Exercice 1.

La droite passe par les points A(0; —2) et B(1;2)
La fonction affine est de la forme f(x) = ax + b ou a et b sont deux
inconnues.
Onaf(0)=ax0+b=b=-2
etf(1)=ax1+b=a+b=2
a—2=2
a=4

f(x) =4x -2

La droite passe par les points A(5;0) et B(0; 2,5)

La fonction affine est de la forme f(x) = ax + b ou a et b sont deux
inconnues.

Onaf(5)=ax5+b=5a+b=0

et f(0)=ax0+b=5b=25

5¢4+25=0
5a = —-2,5

_—2,5_ 05

a= =0,

f(x) = —0,5x + 2,5

>



Correction de l'exercice 2. (5 points)

Sur la figure ci-contre, ABCD est un carré de c6té 8 cm. Le B E c
point M est un point mobile du segment [AD], on pose que

AM = x.

» 1a) Dans quel intervalle varie x ?

b) Ecrire, en fonction de x, I'aire du triangle ABM.

c) Ecrire, en fonction de x, I'aire du rectangle MDCE.

» 2. Pour quelle(s) valeur(s) de x, I'aire du triangle AMB est-

elle strictement supérieure a I'aire du rectangle MDCE ? AT M

Exercice 2.

1a.

x € [0; 8]

L’aire du triangle ABM vaut :

1b. bxthMxABzxx8:4x
2 2 2
1c. L’aire du rectangle MDCE vaut :
Lxl=MDXCD=(8—x)x8=64—8x
Résolvons : 4x > 64 — 8x
Je regroupe les inconnues du méme coté en ajoutant 8x de chaque coté
4x + 8x > 64
12x > 64
2. Je divise par 12 de chaque coté et 12>0 donc l'inégalité ne change pas
x>l
12 3

L’aire du triangle AMB est strictement supérieure a I'aire du rectangle
\ . [ . 16
MDCE des que x est strictement supérieur a e

o

Correction de lI'exercice 3. (7 points)

» 1. Résoudre les inéquations ci-dessous. On représentera les solutions sur une droite

graduée puis on présentera les solutions sous forme d’un intervalle.

a) 4—5x<7x—2 b) 3—5(3x—7)>5x—-2

»2. Posons [ = [—3;6[, ] =]—0o0; =3[ et K = ]4; +oo|.
a) Déterminer I U K et N K.
b) Déterminer I N J.

>



Exercice 3.

1a.

1b.

3—53x—7)>5x—-2
3—15x+35>5x—-2
—15x +38 > 5x — 2
—15x —5x > —2 — 38
—20x > —40

_ 40
XS0

x <2
2

§ =]=00; 2]

2a.

I =[-3;6[etK = ]4;+o0]
-3

2b.
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Correction de l'exercice 4. (4 points)

» 1. Résoudre I'inéquation :

» 2. Actuellement, a I’Assemblée Nationale, il y a 220 députées femmes et 357 députés
hommes. Le ratio 220:357 est tres éloigné du ratio femme : homme dans la société
francgaise qui vaut 13:12. L’Assemblée contient toujours 577 députés au total.
Combien faudrait-il de femmes en plus a '’Assemblée pour que le ratio atteigne
13:127?

220+x>13
357 —x 12

Exercice 4.

220+ x 13

> __
357 —x " 12
220+x 13
-——=0
357 —x 12
(220 +x)x 12 13X (357 —x) _
(357 —x)x12 12x (357 —x) —
2640 + 12x — 4641 + 13x

>0
12(357 — x)
25x — 2001 -
120357 —x) =
25x —2001>0
25x > 2001 357—x>0
‘s 2001 357 > «x
25
x > 80,04
T —00 80.04 357 +00
25x—2001 — J] + +
357—x + + —
2522001
12(357—z) - ? + -

S = [80,04;357[

Notons x le nombre de femmes en plus,

Le nombre de femmes devient alors 220 + x et le nombre d’hommes

357 — x car le nombre de députés est toujours égal a 577.
L’équation a résoudre est donc celle de la question 1.

Il faudrait donc 81 femmes en plus a 'Assemblée pour que le ratio

atteigne 13:12 comme dans la société francaise.

B3



